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Ata da 6ª Reunião da Diretoria da ASSOCIAÇÃO PROFISSIONAL DOS 
GEÓGRAFOS NO ESTADO DE SÃO PAULO (APROGEO-SP) 

 
Em 04 de Abril de 2005, às 19h, reuniram-se os diretores da APROGEO-SP, na sede do 
Sindicato dos Trabalhadores em Água, Esgoto e Meio Ambiente de SP - SINTAEMA, 
situado na Av. Tiradentes, 1323, Ponte Pequena, em São Paulo, Capital, para dar 
prosseguimento à reunião da diretoria da APROGEO-SP. Presidiu a reunião o Diretor 
da APROGEO-SP, geóg. Antônio Marcos dos Santos, sendo secretariado pela diretora 
geóg. Rosângela Pacini Modesto, Segundo-Secretário. 
 
Pauta a ser discutida: 

1. Informes Gerais: 
a. Encontro de Geógrafos da América Latina (EGAL) 
b. Reunião com AGB 

2. Estratégias para registro de sócios 
3. Dia do Geógrafo 

 
Os diretores discutiram e aprovaram os seguintes itens: 
 

1. Informes Gerais: 
a) FNRU - Celso M. Saes fez um relato sobre o andamento dos trabalhos da 

articulação estadual para FNRU - Fórum Nacional de Reforma Urbana. 
Ficou responsável por elaborar um resumo da sua participação nas 
reuniões que deverá ser colocada na página eletrônica da Aprogeo-SP.  

b) EGAL - Renato B. Fellipe Jr. fez breve relato sobre a sua participação 
como representante da Aprogeo/SP no EGAL - Encontro de Geógrafos 
da América Latina, durante o evento: "Inserção Profissional do Geógrafo 
Latino-Americano". Os palestrantes trataram dos assuntos que estamos 
trabalhando, como representatividade em conselhos e sindicatos, falta de 
identidade profissional, dificuldade de inserção no mercado de trabalho, 
discriminação por parte de profissionais com outras formações e até por 
parte dos próprios geógrafos. Após a última apresentação, Renato fez o 
convite para o encontro que seria promovido pela Aprogeo/SP naquele 
mesmo dia, na sala 10 do prédio de Geografia e História. Como produto 
do seminário, foi formada uma comissão com 12 representantes da 
América Latina para discutir "O Currículo Disciplinar e a Inserção 
Profissional". A Profa. Magda Lombardo foi eleita, por aclamação, para 
presidir tal Comissão. Renato foi convidado para ser o representante da 
Aprogeo/SP na Comissão, condição esta validada nesta reunião. Caberá 
ao Coordenador de Relações Externas realizar o levantamento das 
entidades de classe dos geógrafos em toda a América Latina. 

c) EGAL - Antonio Marcos dos Santos fez um relato sobre a reunião 
convocada pela Aprogeo-SP no Egal, para dia 24/03. Só compareceram à 
reunião os diretores da Aprogeo-SP, Antonio Marcos, Celso e Renato e 
prof. Wagner Costa Ribeiro, que comunicou que por meio de liminar 
concedida à USP, voltava como representante do Departamento de 
Geografia no CREA. 

d) ASEC - Celso informou que ocorrerá o 6° Encontro Técnico da ASEC 
“Água Recurso Indispensável” de 12 a 14 de abril de 2005, no Centro 
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Brasileiro Britânico, na Rua Ferreira Araújo, 741 – Pinheiros, para ser 
divulgado na página eletrônica; 

e) Caixa Postal APROGEO-SP - Rosângela informou que a caixa postal da 
Aprogeo-SP só poderá ser aberta após a entidade ser registrada no CNPJ. 

f) AGB-SP - Sobre a reunião com a AGB-SP foi comunicado que a 
entidade concorda em realizar um evento conjunto para maio próximo, 
mas já possui um projeto de discussão nacional sobre formação 
profissional e atribuições dos geógrafos, cuja dinâmica será dada por 
discussões regionais prévias e discussão final, nacional, prevista para 
agosto de 2005. 

 
2. Estratégias para registro de sócios: 

A discussão sobre estratégias para registro de novos sócios foi adiada para a 
próxima reunião, uma vez que não foi concluído o processo de registro do CNPJ. 
 

3. Dia do Geógrafo: 
Sobre o evento do Dia do Geógrafo foi discutida uma proposta para ser levada 
para AGB-SP, apresentada a seguir, com a formação de três mesas–redondas, a 
serem realizadas na semana imediatamente posterior ao Dia do Geógrafo, 29 de 
maio. Quanto à festa, foi sugerida alteração da data para o dia 04/06/2005, em 
função do feriado prolongado de 26 –29 de maio. Rosângela e Marcos 
informaram que visitaram um dos locais propostos para realização da festa, o 
grêmio da Sapesp-Leopoldina, e que era um local agradável e que esperam 
informações dos custos. 
- Mesa 1: Formação Profissional e Atribuições dos Geógrafos – nomes 

propostos Marisa T. M. Frischenbruder, Profa. Glória da Anunciação Alves 
- USP, Prof. Wagner Costa Ribeiro- USP (conselheiro no CREA-SP), 
Comissão de Ensino da AGB-SP; um representante de faculdades privadas; 
representante do MEC 

- Mesa 2: As Atribuições do Profissional em Geografia e a Resolução 218 do 
Confea. – nomes propostos: Sergio Velho, representante do CREA-SP; 
representante da Aprogeo-SP; 

- Mesa 3: Prática Política na Representação Profissional e Classista: 
representates da Aprogeo-SP, AGB-SP, Sinpro, Apeoesp,  CREA-SP; 

Apresentações técnicas (instrumentos de trabalho: sig, gps, etc) serão realizadas 
antes das mesa-redondas; 
Os locais sugeridos para realização do evento: Instituto Histórico e Geográfico, 
USP- Rua Maria Antônia, Sindicato dos Bancários e Sindicato dos Engenheiros 
Datas sugeridas: 30 de maio, 01 e 03 de junho (seg, qua, sex). 
 
 

Esgotada a pauta, a reunião foi encerrada pelo Diretor Antônio Marcos dos Santos, às 
22:30 horas, sendo a presente ata lavrada nesta data e assinada pelos diretores abaixo. 
 
 

Antonio Marcos dos Santos 
Diretor 

Rosângela Pacini Modesto 
Segundo-Secretário 
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Presentes na Reunião: 
Diretor: Antonio Marcos dos Santos 
Vice-Diretor: Celso Mazottini Saes 
Primeiro-Tesoureiro: Mauricio Fava Rúbio 
Segundo-Secretário: Rosângela Pacini Modesto 
Coordenador de Divulgação: Nilcéia Bianchini 
Coordenador de Relações Externas: Renato Benito Felippe Junior 
 
 
São Paulo, 04 de Abril de 2005. 
 
Diretor: Antonio Marcos dos Santos 
Segundo-Secretário: Rosângela Pacini Modesto 
 


